
Dati relativi all’utente - anonimo 

 
1. Età 
Da 16 a 75 anni; l'età media è 45 anni. 
 
 
Sesso 
 

 

 

M 68 91% 
F 
 
 
 
 
 
 

5 7% 

2. Professione 
Professioni molto varie; principalmente liberi professionisti, impiegati e operai; ma pure alcuni studenti, 
pensionati e disoccupati. 
 
 
3. Domicilio    

 

grande città 22 29% 
media città 25 33% 
piccolo paese 24 32% 

   

in 

 
   

 

zona 
pianeggiante 

40 53% 

zona collinare o 
montuosa 

24 32% 

 
 
 

   

Dati relativi all’acquisto ed all’impiego della bicicletta 
 
 
4. Ha acquistato o intende acquistare una bicicletta a pedalata assistita? 

 

ho acquistato 47 63% 
non intendo 
acquistare 

7 9% 

sto valutando 
l'acquisto 
 
 
 
 
 
 
 

 

19 25% 



5. Perchè? 
La principale motivazione d'acquisto è avere un mezzo economico ed ecologico che permetta un veloce 
trasferimento urbano senza fatica né sudore. C'è poi chi sceglie la e-bike per ritiro patente, problemi fisici o 
per lunghe gite fuoriporta.  
 
6. Quando? 
La maggior parte degli intervistati ha segnato una data d'acquisto recente, ma c'è chi possiede una bici 
elettrica dal 2003. 
 
7. Quale modello? 
Le risposte sono molto varie; sono comunque quasi tutte biciclette non pieghevoli, e per quasi la metà di 
esse si tratta di kit autocostruiti. I modelli più frequenti sono la Frisbee, modelli vari Wayel e Flyer. 
 
8. Quanto ha speso/intende spendere? 

 
   

 

meno di 500 7 9% 
500-750 7 9% 
750-1000 13 17% 
1000-1500 17 23% 
1500-2000 13 17% 
più di 2000 
 
 

10 13% 

9. Avrebbe comprato/comprerebbe la sua bicicletta elettrica se non ci fossero gli ecoincentivi? 
 

 

Sì 
 

42 62% 

No 6 9% 
Non so 
 

5 7% 

Non conosco gli 
ecoincentivi 
 
 

18 26% 

10. Si ritiene complessivamente soddisfatto dell’acquisto? 

 

Sì 45 60% 

No 2 3% 

Non so 
 
 
 
 
 

12 16% 
 

11. Dove ha acquistato / acquisterà la sua bicicletta elettrica? 

 

Rivenditore 
autorizzato 

39 59% 

Grande catena 11 17% 
Internet 
 
 
 

26 39% 

12. Consiglierebbe l’acquisto? 

 

No 1 2% 
a un coetaneo 20 31% 
a un familiare in particolare 12 19% 
a tutta la famiglia 26 41% 
a un conoscente più giovane 16 25% 
a un conoscente più anziano 19 30% 
Altro (tutti, chiunque, collega) 
 
 

22 34% 



13. Come impiega/impiegherà la bicicletta? 

 

Tragitto casa-
lavoro 

44 66% 

andare a fare 
acquisti 

32 48% 

spostarsi in città 38 57% 
tempo libero o 
divertimento 

37 
 
 

 

55% 

 KM percorsi mediamente per escursione L'utente medio 
impiega l'e-bike 
quotidianamente, 
per un tragitto di 25 
km. Vi è poi chi la 
usa per brevi tragitti 
poche volte al 
mese e chi invece 
ci fa 100 km per 
escursione, tutte le 
settimane. 
 
 

 

 numero di escursioni 

14. Su quali percorsi utilizza maggiormente la sua bicicletta elettrica? 
 

 

zone pedonali 12 17% 
strade 59 86% 
percorsi ciclabili 38 55% 
non so 
 
 
 
 
 

2 3% 

15. Quale mezzo impiegava precedentemente all’acquisto della sua bicicletta a pedalata assistita per 
svolgere le stesse attività? 

 

Un’altra bici elettrica 
precedentemente 
acquistata 

8 

 
12% 

una bicicletta normale 27 42% 
automobile 32 49% 
mezzi di trasporto pubblico 12 18% 
Altro (scooter, motorino) 
 
 

14 22% 

16. Dove tiene/terrà la sua bicicletta elettrica?  
 

 

 

Garage 41 66% 
cantina 16 26% 
in casa 6 10% 
all’aperto 
 
 
 
 

5 8% 

17. Ha mai subito danni, vandalismi, o furti alla sua bicicletta elettrica? 

 No 48 64% 
Sì 11 15% 

Più di uno  
 
 
 
 

3 4% 



Dati relativi al giudizio del prodotto 
 
 

18. Che cosa desidera maggiormente dalla sua bicicletta elettrica? 

 

confort 34 49% 
potenza 32 46% 
km autonomia 47 68% 
leggerezza 23 33% 
affidabilità 40 58% 
stile 19 28% 
sicurezza 25 36% 
altro (silenziosità, cambio) 
 
 
 
 
 

2 3% 

19. Che cosa la soddisfa maggiormente della propria bicicletta elettrica? 
Soprattutto comodità, prestazioni, autonomia, affidabilità, silenziosità e divertimento. Vi è poi chi ha il piacere 
di essersela auto-costruita e chi fa riferimento al risparmio rispetto agli altri mezzi. 
 
 
20. Che cosa le da più noia? 

Gli intervistati lamentano soprattutto la paura per i furti ed atti di vandalismo, il peso elevato e di 
conseguenza le difficoltà di trasporto, la scomodità della seduta, la difficoltà a ricaricare per strada nelle 
escursioni più lunghe. Ulteriori lamentele sono rivolte alla legislazione (in particolare il blocco della velocità 
massima) ed al traffico cittadino.  

 
 
 

21. Che cosa vorrebbe avere di diverso? 
Quasi tutti gli intervistati vorrebbero una bicicletta più confortevole e leggera, con maggiore autonomia e 
protezione dai furti. Sperano altresì in un aggiornamento della legislazione.  

 
 

Le interesserebbe una maggiore personalizzazione del prodotto? 

 

Sì 35 47% 
No 18 24% 
Non so 
 
 
 
 
 

14 19% 

23. In conclusione trova la sua bicicletta elettrica un prodotto.. ? 

 

Pratico 44 66% 
Semplice da usare 28 42% 
Efficiente 39 58% 
Intelligente 36 54% 
Migliorabile 30 45% 
Fragile 5 7% 
Dispendioso 9 13% 
Ingombrante 6 9% 
Alla moda 2 3% 
Confortevole 17 25% 
Divertente 34 51% 
Irrinunciabile 27 40% 
Inutile 5 7% 
Ecocompatibile 35 52% 
Economico 27 40% 

 


